

老吾老以及人之老——

新条例保障市区老人晚年生活

据无锡市政府消息,从2009年1月1日起无锡市市区高龄、贫困老人入住养老服务机构可享受每月200-600元不等的补贴。

补贴标准:每月200-600元

根据最新出台的《无锡市市区高龄、贫困老人入住养老服务机构补贴办法(试行)》,市区高龄、贫困老人入住养老服务机构定额补贴标准分别为:

年满80周岁的需要生活照料的孤寡老人介助(半护理)200元/月、介护(全护理)300元/月;

年满60周岁的低收入户中需要生活照料的老人介助(半护理)300元/月、介护(全护理)400元/月;

年满60周岁的低保家庭中需要生活照料的老人介助(半护理)500元/月、介护(全护理)600元/月。



入住养老机构才能拿补贴

据介绍,本次补贴对象是具有无锡市户籍并实际居住在本市市区范围内,自愿要求入住养老服务机构的老。高龄老人须为年满80周岁、需要生活照料的孤寡老人。贫困老人为年满60周岁、需要生活照料且享受最低生活保障的老人,或是年满60周岁、需要生活照料且家庭月人均收入在当地低保标准以上、2倍以下的低收入户中的老人。

需要生活照料是指需要介助(日常行为依赖扶手、拐杖、轮椅和升降等设施帮助)和介护(日常生活行为依赖他人护理)的特定对象。

补贴只能用于老人入住无锡市市区范围内养老机构的基本服务费用。老人同时符合2种以上补贴标准的,按补贴标准高的执行。经批准享受入住养老机构补贴的老人,不得同时享受居家养老服务补贴。

层层把关 审核资格

老人有人住机构养老需



资料图片

求的,可由本人或家属向户籍所在地居(村)委会提出申请。由街道办事处(镇)、居(村)委会等有关人员组成评估小组,在10个工作日内对申请人的经济条件、健康状况,包括进食、个人卫生、穿衣、排泄、移动及行走等事项等进行调查评估。对符合条件的老人,由居(村)委会在社区公示栏及老人居住地两地同时进行公示,公示时间为7个工作日。对公示期满无异议的老人,签署审核意见后报街道办事处(镇)审核。街道办

事处(镇)应在5个工作日内对申请材料进行实地调查、核实,签署审核意见,上报区民政局审批。区民政局在5个工作日内对符合条件的上报材料作出审批决定,对不予批准的书面告知本人。同时,将相关信息上报市民政局备案。经批准后,从实际入住的当月起可享受入住养老机构补贴。

老年人入住养老机构补贴实行社会化发放,相关部门将统一开设指定银行存折,由本人或者亲属至街道办事处(镇)领取存折。 陆媛

借钱不还挨巴掌 赌气挥刀砍债主

时间:2007年10月

地点:某酒店内

拒不还欠款,当众挨了两巴掌,就以丢面子为借口,意图敲诈债权人,阴谋未得逞心生歹念,纠集一伙人携带砍刀将债权人砍伤。日前,北塘法院以故意伤害罪判处孙某有期徒刑10个月。

2007年10月18日,高某在一大酒店办乔迁酒。孙某带了几个年轻人一起过来,起初高某以为他们来喝酒,就叫服务员另开一桌。可孙某并不买账,把高某喊到过道的楼梯口问:“我们的事情怎么解决?”高某表示要喝酒就坐下,不喝就走。孙某回答:“你今天不给我钱我就杀你。”听了这话高某有些窝火,顺手推了孙某一下。孙某此番来早已做好了准备,抽出一把砍刀向高某砍去。听到高某呼喊声,亲戚朋友都出来与孙某等人打了起来。毫无准备的高某和另一位朋友被砍伤,孙某等人逃之夭夭。

原来,孙某2005年来无锡打工,帮高某开车。不久后,孙某打算自立门户,开废品收购站,高某看在熟人的面子上借了1万多元给他。2007年高某多次向孙某讨钱,孙某总是以没钱推辞。屡次被拒之门外的孙某一气之下打了孙某两个耳光。事情过了几个月,孙某找到高某,向其提出索赔10万元。原因是被高某当众打了耳光,没脸出去做人了。2007年10月17日,就在高某乔迁之喜的前一天晚上,孙某曾打电话威胁高某要给他被打耳光的“损失费”。本以孙某仅仅是逞口舌之快,高某没理睬,结果乔迁之喜就变成了血光之灾。把高某砍伤后,孙某主动到公安机关投案自首。法院认为,孙某故意伤害他人身体,并致其轻伤,其行为已构成故意伤害罪,依法判处其有期徒刑10个月。

庄莉莉 薛晨

【骗子总动员】

诈弹,又见诈弹—— “我在商场里放了炸弹”

昨天下午2:50,一男子向无锡警方报警,称其在无锡市中心时代中心大厦内安放了爆炸物。接到报警后,公安机关迅速组织力量赶赴现场处置。经警方防爆人员全面搜索、排查,彻底排除了楼内安放有爆炸物的可能性,并在不到一小时内时间抓获了嫌犯黄某。

接到有人想在公共场所意图制造爆炸的报警后,

警方在第一时间封锁了整幢大厦,排爆车及特警武装巡逻车停放在大楼外面。大厦周围拉起了警戒线。大楼里的工作人员被紧急疏散。现场规定整座大楼“只准出,不准进”。大楼外面警戒线以外聚集了大量等待消息的市民。警方对整座大楼进行了几轮地毯式的搜索,确定没有发现任何爆炸物,于是怀疑有人恶作剧报

假警。

下午3:40,距接警不到一个小时时间,警方抓获了恐吓嫌疑人黄某。黄某交代,他年初购买了某公司多次推荐的股票,投资后遭受损失。近日,黄某又连续接到该公司荐股电话,认为被骚扰,便起意拨打恐吓电话。目前,有关情况警方正在进一步调查中。

金辰 薛晨

本是同根生 相煎何太急——

穿着昔日校服诈骗母校学生

从学校毕业再回到学校行骗,一身旧校服竟成了行骗的道具。在看守所度过18岁生日的王峰(化名)近日被锡山区检察院以涉嫌诈骗罪提起公诉,法院以涉嫌诈骗罪判处王峰拘役5个月,罚款1000元。

王峰,无锡安镇人,初中毕业后一直闲在家中,2006年、2007年曾分别因盗窃先后三次受到公安机关的行政处罚。今年1月的一天,王峰在衣柜中看到昔日的校

服,眼前一亮——“偷不成我就骗”。次日下午,身穿校服的王峰轻易地混进某中学,在操场上冒充自己是初三某班学生,以借用手机给家里打电话为名,先后从两名学生手中骗得两部价值千元的手机后逃走,并将骗得的手机卖掉。4月2日,王峰又来到该中学附近,见一学生骑电动自行车过来便上前拦住他,声称自己是初三某班学生张某,因忘了带书包要借用一下车子回家

一趟,该同学迟疑了一下将车子“借”给了王峰。王峰以400元的价格把该电动车卖给了废品站。

办案检察官认为,王峰之所以能屡次诈骗得逞,主要原因是宣称自己是该校学生,取得了被害人的信任,从而轻易得手。希望学校在年底犯罪高发期加强对学生的安全教育和防范,提高学生的安全意识,维护他们的利益。

张伟 俊丽 陈超

挂羊头 卖狗肉——

名为茶话会实为卖“假”药

打着“茶话会”的名义吸引老年人来开会,实际上却是想销售违法广告药品。近日无锡食品药品监督管理局细致开展执法工作,查获了一起以“茶话会”等形式销售违法广告药品的行为。

近日,无锡食品药品监督管理局接到一群众举报,举报人称辖区内某大酒店有人举办关于药品“脑心安胶囊”(已公告暂停销售)的违法宣传销售活动,该局执法人员随即赶往该酒店进行调查。经调查发现,该活动组织较为严

密,会场内外及周围都有人望风,入场必须经过层层盘问、登记等手续。该局执法人员以患者家属的身份摸进会场进行调查,发现所谓的“专家”对药品进行的讲解有明显夸大疗效现象,所宣传的治疗效果完全超出了该药品说明书中的功能范围。其间,有不少老年人提着当场购买的“脑心安胶囊”离开会场。由于执法人员没有购药就离开引起了望风人员的警觉,活动组织者立即收拾东西准备撤离。该局执法人员当场立断,

前往阻止,当场查获一大箱21大盒的“脑心安胶囊”,并现场进行了拍照取证。随后对活动组织者王某进行了调查,他称这只是他们组织的一个茶话会活动,一共带过去30大盒“脑心安胶囊”,其中9大盒已作为奖品发给大家来参加活动的中老年人了。据一位吴姓男子反映,他父亲已经购买了三四千元的该药,服用后不但没有好转,而且因为病情加重而住院了。目前,此案正在进一步的调查之中。 陈超

“铁娘子”捞钱记

原无锡市某开发公司财务部经理钱华,曾经是一位正直廉明的铁娘子、好干部,但在担任公司财务部经理,手中握有一定的职权后,开始追求高消费的物质享乐,利用职务上的便利挪用公款、与他人合伙侵吞公款,最终走进牢房。2007年12月17日,钱华被法院判处有期徒刑4年,并处没收财产人民币5万元。昨日检察机关披露了案件详情。

42岁的钱华1988年大学毕业后分配到无锡市某开发公司做会计,经过多年努力于2004年被任命为公司财务部经理。主持财务部全面工作没多久,钱华的世界观、价值观就发生了扭曲,公司账外资金(小金库)变成了她索取的目标。

2003年钱华购买了某小区一套住房,房屋装修需要用钱,钱华就在小金库中“借”了6万元。其实钱华买房子不缺钱,可按照钱华的想法反正是公款,自己不说,别人是不晓得的。自己的钞票存在银行里还有利息,不如先用公款。

尝到甜头的钱华没有克制欲望,看到经理、书记都有公司配给他们用的专车,作为财务部经理的自己却没有,就想到用公家的钱为自己买私家车。2006年3月,钱华再次挪用小金库资金15万元,为自己购买了一辆东风旗达牌轿车。

挪用公款还不够,钱华又想到了别的捞钱的法子。2004年10月,由于市场等因素公司的经济效益滑坡需要处理库存水泥。盘点清理过程中发现有320吨水泥为库存盈余,公司账上无体现,遂伙同他人隐瞒不报,私下将水泥处理给私人老板,贪污公款人民币现金94000元,个人实得人民币现金47000元。

办案的崇安区检察院检察官说类似钱华这样的案例自2005年以来已经有了8件8起,由“小金库”引发犯罪的比例较高。检察官提醒说,企事业单位一定要建立健全的财务制度,同时政府主管部门也要对私设小金库的违法行为加强监管,不然很容易滋生腐败。 吴振康 陈超

悔! 胡乱引产 失去子宫

时间:2008年10月

地点:滨湖区

一中年妇女为赚钱,开设私人诊所无证行医,非法为一孕妇引产未成,结果导致孕妇被迫切除子宫,构成重伤,留下了终身遗憾。因涉嫌非法进行节育手术罪,昨月经无锡市滨湖区检察院审理,犯罪嫌疑人张某被依法批准逮捕。

41岁的张某系江苏省盱眙县人,只有小学文化的她为了赚大钱,竟然在无锡市滨湖区一街道某村租房,与其丈夫在未取得医生执业资格的情况下,开设私人诊所非法行医。今

年9月至10月间,其为一妇女用B超机违法作胎儿性别鉴定,并告知该妇女胎儿系女性。10月初,该妇女找张要求做引产手术,手术费为1200元。张某给该妇女吃了堕胎药,并于10月13日在其私人诊所为其进行引产。可是张某根本不懂医术,只是用手和手术钳胡乱“引产”。结果“引产”没有成功,反而造成该妇女子宫严重受损。一直到10月14日晨,张某见出了意外才雇车将该孕妇送往正规医院救治,经全力救治,保住了该孕妇的生命,但不得不对她进行子宫切除术。

蔡安民 陈超

汗! 醉酒后欲强奸八旬老太

时间:2008年3月

地点:江阴市

26岁小伙醉酒后误入他人家中,将83岁高龄老太误当女友,欲对老太实施强奸,幸而老太儿子及时赶到,阻止了小伙的暴行。近日,江阴市法院审理了这起强奸未遂案件,杨某被判处有期徒刑两年。

杨某是黑龙江来江阴打工的外来务工人员,他和女友租住在江阴市夏港镇。今年3月8日晚上,杨某下班后约了同事一起喝酒,几杯白酒下肚便有了醉意,但是因为开心,杨某又多喝了几杯。喝完酒的杨某并

没有直接回家,而是想找女朋友亲热亲热。晚上9点多时,喝得醉醺醺的杨某闯入了一户居民家中,屋子的主人姚老太已经上床休息,杨某见床上躺着一人,以为是自己的女朋友,便立即扑了上去。面对突然闯入的男子,姚老太叫喊着奋力反抗,但是越反抗,醉酒的杨某越兴奋,就在他强行脱下姚老太的裤子,正欲实施强奸时,恰逢姚某的儿子回家,当场将杨某抓住,杨某强奸未遂。案发后,杨某对其所犯罪行供认不讳,表示非常后悔,杨某的家属也代为赔偿经济损失6000元。

陆媛 刘建燕 居敏晓

寒! 半挂车撞死人

时间:2008年11月

地点:山水东路

个体汽车运输驾驶员抢时间、拉生意,欲速则不达,情急之中右后轮将同行骑电动自行车的男子当场轧死。因涉嫌交通肇事罪,昨日犯罪嫌疑人臧某被无锡市滨湖区检察院依法批准逮捕。

41岁的臧某系江苏省泗阳县人,在无锡市搞个体汽车运输。今年11月19日上午,臧某接到一笔拉货生意需要赶到市南泉某处送货,之后还要赶往昆山送货。当臧某驾挂靠

在宿迁市某有限公司的重型半挂牵引普通货车,沿无锡市山水东路由北往南行驶至张巷路段时,由于该路段没划分机动车、非机动车和人行道,臧某驾半挂车未在道路中间行驶,其所驾车辆碰撞同向正常行驶的一男子所驾驶的电动自行车,致该男子跌倒后遭货车后轮碾轧,当场死亡。经法医鉴定,这男子系严重颅脑外伤死亡。经无锡市公安机关事故认定,臧某负事故的全部责任。11月21日,公安机关依法对臧某刑拘。

蔡安民 陈超